

Міністерство освіти і науки України Харківський
національний університет імені В. Н. Каразіна

Кафедра міжнародних відносин, міжнародної інформації та безпеки

«ЗАТВЕРДЖУЮ»

В.о. декана факультету міжнародних економічних відносин та туристичного бізнесу міжнародних економічних відносин та туристичного бізнесу


Тетяна МІРОШНИЧЕНКО

30 серпня 2023р.

РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Міжнародне приватне право

рівень вищої освіти: перший (бакалаврський)

галузь знань: 29 «Міжнародні відносини»

спеціальність: 291 «Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії»

освітня програма: «Міжнародна інформація та міжнародні комунікації»

вид дисципліни: за вибором

факультет міжнародних економічних відносин та туристичного бізнесу

2023/2024 навчальний рік

Програму рекомендовано до затвердження вченою радою факультету міжнародних економічних відносин та туристичного бізнесу

«29» серпня 2023 року, протокол № 1

РОЗРОБНИКИ ПРОГРАМИ: викладач кафедри міжнародних відносин, міжнародної інформації та безпеки Світлана ЗДОРОВКО

Програму схвалено на засіданні кафедри міжнародних відносин, міжнародної інформації та безпеки

Протокол від «28» серпня 2023 року № 1

В.о. завідувача кафедри

(підпис)

Дмитро МИКОЛЕНКО
(ім'я та прізвище)

Програму погоджено з гарантом освітньо-професійної програми першого (бакалаврського рівня) «Міжнародна інформація та міжнародні комунікації»

Гарант освітньо-професійної програми першого (бакалаврського рівня)

«Міжнародна інформація та міжнародні комунікації»
(підпис)

Дмитро МИКОЛЕНКО
(ім'я та прізвище)

Програму погоджено науково-методичною комісією факультету міжнародних економічних відносин та туристичного бізнесу

Протокол від «29» серпня 2023 року № 1
Голова навчально-методичної комісії

Лариса ГРИГОРОВА-БЕРЕНДА

ВСТУП

Програма навчальної дисципліни «Міжнародне приватне право» складена відповідно до освітньо-професійної програми «Міжнародна інформація та міжнародні комунікації» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 291 «Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії».

1. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

1.1. Мета викладання навчальної дисципліни полягає у формування у студентів базових знань з основ міжнародного приватного права, а також практичних умінь та навичок правильного тлумачення та застосування міжнародних нормативно-правових актів та чинного національного законодавства, судової та арбітражної практики, необхідних для їх майбутньої трудової діяльності.

Вивчення навчальної дисципліни передбачає формування та розвиток у здобувачів вищої освіти компетентностей та програмних результатів навчання відповідно до ОПП:

1.2. Основними завданнями вивчення дисципліни «Міжнародне приватне право» є: **формування наступних загальних компетентностей:**

ЗК4. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.

ЗК5. Здатність працювати в міжнародному контексті.

ЗК15. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з експертами з інших галузей знань).

формування наступних фахових компетентностей:

СК2. Здатність аналізувати міжнародні процеси у різних контекстах, зокрема політичному, безпековому, правовому, економічному, суспільному, культурному та інформаційному.

СК4. Здатність розв'язувати складні спеціалізовані задачі і практичні проблеми у сфері міжнародних відносин, зовнішньої політики держав, суспільних комунікацій, регіональних досліджень.

СК5. Здатність аналізувати вплив світової економіки, міжнародного права та внутрішньої політики на структуру й динаміку міжнародних відносин та зовнішньої політики держав

.СК6. Здатність застосовувати засади дипломатичної та консульської служби, дипломатичного протоколу та етикету, уміння вести дипломатичне та ділове листування (українською та іноземними мовами)

1.3. Кількість кредитів – 4

1.4. Загальна кількість годин – 120

1.5. Характеристика навчальної дисципліни	
за вибором	
Денна форма навчання	Заочна (дистанційна) форма навчання
Рік підготовки	
4-й	-
Семестр	
8-й	-
Лекції	

24 год.	-
Практичні заняття	
24 год.	- год.
Лабораторні заняття	
- год.	- год.
Самостійна робота	
72 год.	- год.
Індивідуальні завдання	
-	

1.6. Заплановані результати навчання

Програмні результати навчання відповідно до освітньо-професійної програми першого (бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 291 «Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії», ОПП «Міжнародна інформація та міжнародні комунікації».

РН01. Знати та розуміти природу міжнародних відносин та регіонального розвитку, еволюцію, стан теоретичних досліджень міжнародних відносин та світової політики, а також природу та джерела політики держав на міжнародній арені і діяльності інших учасників міжнародних відносин

РН03. Знати природу міжнародного співробітництва, характер взаємодії між міжнародними акторами, співвідношення державних, недержавних акторів у світовій політиці.

РН07. Знати засади дипломатичної та консульської служби, специфіку та особливості дипломатичного протоколу та етикету.

РН10. Знати сутність, специфіку та особливості міжнародної інформаційної діяльності.

РН14. Досліджувати проблеми міжнародних відносин, регіонального розвитку, зовнішньої політики, міжнародних комунікацій, із використанням сучасних політичних, економічних і правових теорій та концепцій, наукових методів та міждисциплінарних підходів, презентувати результати досліджень, надавати відповідні рекомендації.

РН22. Аналізувати нормативно-правові документи, правильно використовувати нормативно-розпорядчі документи та довідкові матеріали при здійсненні професійної діяльності у сфері міжнародних відносин..

ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Тема 1. Поняття, основні категорії та джерела міжнародного приватного права

Поняття та предмет міжнародного приватного права. Поняття приватноправових відносин міжнародного характеру. Види іноземного елемента в приватноправових відносинах. Методи правового регулювання у міжнародному приватному праві (колізійно-правовий та матеріально-правовий метод регулювання). Система міжнародного приватного права, його основні інститути та категорії. Співвідношення міжнародного приватного права з іншими галузями національного права та міжнародним публічним правом. Поняття та види джерел міжнародного приватного права. Міжнародний договір як джерело міжнародного приватного права. Види міжнародних договорів. Міжнародні договори про надання правової допомоги як джерела міжнародного права. Звичай як джерело міжнародного приватного права. Значення звичаїв у регулюванні відносин міжнародної торгівлі, мореплавства та міжнародних розрахунків. Внутрішнє (національне) законодавство як джерело міжнародного приватного права. Законодавство України, яке

містить норми міжнародного приватного права. Закон України «Про міжнародне приватне право» 2005 року. Судова та арбітражна практика окремих країн як джерело міжнародного приватного права. Значення доктрини у регулюванні відносин міжнародного приватного права.

Тема 2. Суб'єкти міжнародного приватного права

Фізична особа як суб'єкт міжнародного приватного права. Поняття та колізійні питання громадянства у міжнародному приватному праві. Поняття «особистий закон фізичної особи», критерії його визначення. Правові режими, що надаються іноземцям для реалізації їх прав та обов'язків (національний, режим найбільшого сприяння, спеціальний, недискримінаційний, привілейований). Особливості правового статусу іммігрантів, іноземців, які тимчасово перебувають на території України, біженців та осіб, яким надано політичний притулок, в міжнародному приватному праві. Юридична особа як суб'єкт міжнародного приватного права. Поняття та ознаки юридичної особи. Поняття особистого закону («національності») юридичної особи та критерії його визначення (принцип інкорпорації, принцип осілості, принцип центра експлуатації, теорія контролю). Правовий статус іноземних юридичних осіб в Україні. Особливості правового статусу транснаціональних корпорацій у міжнародному приватному праві. Держава як суб'єкт міжнародного приватного права.

Тема 3. Загальні засади правозастосування в міжнародному приватному праві

Поняття та види колізій у міжнародному приватному праві. Поняття та структура колізійних норм. Загальна класифікація колізійних норм. Основні формули прикріплення (особистий закон фізичної особи; закон «національності» юридичної особи; закон місцезнаходження речі; закон місця здійснення акту; закон місця укладення договору; закон країни-продавця; закон місця виконання договору; автономія волі сторін; закон місця укладення шлюбу; закон місця заподіяння шкоди; закон прапору; закон місця роботи; закон суду, який вирішує спір; закон найбільш тісного зв'язку тощо). Кваліфікація колізійної норми в міжнародному приватному праві. Конфлікт кваліфікацій. Поняття зворотного відсилання та відсилання до права третьої країни в міжнародному приватному праві. Обхід закону в міжнародному приватному праві.

Тема 4. Право власності в міжнародному приватному праві

Загальна характеристика права власності згідно із законодавством України. Поняття володіння, користування та розпорядження як основних повноважень власника. Способи набуття та припинення права власності. Колізійні питання права власності. Закон місцезнаходження речі як основне правило, яке застосовується у регулюванні відносин власності, ускладнених іноземним елементом. Правове регулювання іноземних інвестицій у міжнародному приватному праві. Багатосторонні угоди, що регулюють інвестиційну діяльність: Вашингтонська конвенція «Про порядок вирішення інвестиційних спорів між державами та іноземними особами» 1965 року (Вашингтонська конвенція) та Сеульська конвенція 1985 року «Про створення багатостороннього агентства з гарантій інвестицій».

Тема 5. Правочини та зобов'язання в міжнародному приватному праві

Поняття та загальна характеристика угод із іноземним елементом. Визначення іноземного елемента в міжнародне право. Особливості колізійного регулювання договірних зобов'язань у міжнародному приватному праві. Договір міжнародної купівлі-продажу товарів. Ознаки, суб'єкти та загальна характеристика. Договір міжнародного перевезення вантажів, пасажирів та їх багажу. Загальна характеристика, поняття та умови дійсності. Особливості позадоговірних зобов'язань у міжнародному приватному праві.

Тема 6. Сімейні відносини в міжнародному приватному праві

Особливості правового регулювання сімейних відносин в Україні. Матеріальні та

формальні умови укладання шлюбу та підстави розірвання шлюбу в різних країнах. Колізійне регулювання укладання та розірвання шлюбу в міжнародному приватному праві. Укладання шлюбу громадянами України з іноземцями як на території України, так і за її межами. Укладання шлюбу в консульській установі або дипломатичному представництві. Визнання шлюбу, укладеного за кордоном, та визнання розірвання шлюбу, що мало місце за кордоном. Спільний особистий закон подружжя. Майнові відносини подружжя в міжнародному приватному праві. Види правових режимів майна подружжя (режим роздільності майна, режим спільності майна, режим відкладеної спільності). Особливості колізійного регулювання усиновлення в міжнародному приватному праві. Особливості колізійного регулювання аліментних зобов'язань в міжнародному приватному праві. Конвенція про право, що застосовується до аліментних зобов'язань 1973 року.

Тема 7. Трудові відносини в міжнародному приватному праві

Загальна характеристика трудових відносин в міжнародному приватному праві. Поняття та види міжнародної трудової міграції. Міжнародно-правове регулювання праці. Конвенція про захист прав всіх трудящих-мігрантів та членів їх сімей 1990 року. Роль Міжнародної організації праці у регулюванні трудових відносин у міжнародному приватному праві. Колізійне регулювання міжнародних трудових відносин. Основні типи колізійних прив'язок у сфері трудових відносин: закон країни праці, закон місця укладення трудового договору; закон місця роботи; закон країни праці; вільний вибір права (автономія волі); закон місцезнаходження роботодавця; закон прапора судна: особистий закон роботодавця. Трудові права громадян України за кордоном.

Тема 8. Спадкові відносини в міжнародному публічному праві

Міжнародно-правове регулювання спадкових відносин. Конвенція відносно міжнародного управління майном осіб, які померли 1973 року. Конвенція про правову допомогу і правові відносини у цивільних, сімейних і кримінальних справах 1993 року. Кодекс міжнародного приватного права (Кодекс Бустаманте) 1928 року. Конвенція, що передбачає єдиний закон про форму міжнародного заповіту 1973 року. Конвенція про колізії законів, які стосуються форми заповітів 1961 року. Основні колізії у спадкуванні за міжнародним приватним правом. Спадкування за законом. Спадкування за заповітом. Спадкові права іноземців в Україні. Принцип національного режиму. Особливості спадкування рухомого та нерухомого майна. Спадкові права громадян України за кордоном. Принцип взаємності. Роль і значення договорів про правову допомогу в справах щодо спадкування за кордоном. Роль дипломатичних представництв і консульських установ України за кордоном у сфері захисту спадкових прав громадян України. Правовий режим відумерлої спадщини у міжнародному приватному праві.

2. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Назви розділів і тем	Кількість годин											
	денна форма						заочна форма					
	усього	у тому числі					усього	у тому числі				
		л	п	лаб.	інд.	с. р.		л	п	лаб.	інд.	с. р.
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13

Тема 1 Поняття, основні категорії та джерела міжнародного приватного права	13	2	2			9						
Тема 2. Суб'єкти міжнародного приватного права	17	4	4			9						
Тема 3. Загальні засади правозастосування в міжнародному приватному праві	13	2	2			9						
Тема 4. Право власності в міжнародному приватному праві	17	4	4			9						
Тема 5. Правочини та зобов'язання в міжнародному приватному праві	13	2	2			9						
Тема 6. Сімейні відносини в міжнародному приватному праві	17	4	4			9						
Тема 7. Трудові відносини у міжнародному приватному праві	13	2	2			9						
Тема 8. Спадкові відносини у міжнародному приватному праві	17	4	4			9						
Усього годин	120	24	24			72						

3. ТЕМИ ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1	Поняття, основні категорії та джерела міжнародного приватного права	2
2	Поняття, основні категорії та джерела міжнародного приватного права	4
3	Загальні засади правозастосування в міжнародному приватному праві	2
4	Право власності в міжнародному приватному праві	4
5	Правочини та зобов'язання в міжнародному приватному праві	2
6	Сімейні відносини в міжнародному приватному праві	4

7	Трудові відносини у міжнародному приватному праві	2
8	Спадкові відносини у міжнародному приватному праві	4
	Разом	24

6. ЗАВДАННЯ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ

№ з/п	Види, зміст самостійної роботи	Кількість годин (денна форма)
	<p>Поняття, основні категорії та джерела міжнародного приватного права</p> <p><i>Завдання:</i> поглибити знання за допомогою рекомендованої літератури та інтернет-послань.</p> <p>1. Федіняк Г.С. Міжнародне приватне право / Г.С. Федіняк. - К. : Юрінком Інтер, 2000 р.</p> <p>2. Інтернет-портал законодавства ЄС. URL: http://eur-lex.europa.eu</p>	9
2	<p>Поняття, основні категорії та джерела міжнародного приватного права</p> <p><i>Завдання:</i> поглибити знання за допомогою рекомендованої літератури та інтернет-послань.</p> <p>1. Кузьменко С.Г. Міжнародне приватне право / С.Г. Кузьменко. – К. : ТОВ «Центр учбової літератури», 2010.</p> <p>2. Офіційний вебсайт Європейського Союзу. URL: https://europa.eu</p> <p>3. Офіційний вебсайт Верховної Ради України. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws</p>	9
3	<p>Загальні засади правозастосування в міжнародному приватному праві</p> <p><i>Завдання:</i> розглянути питання лекційного матеріалу, звернутись до рекомендованої літератури та підготувати інформаційне повідомлення з медіапрезентацією.</p> <p>1. Федіняк Г.С. Міжнародне приватне право / Г.С. Федіняк. - К. : Юрінком Інтер, 2000 р.</p> <p>2. Інтернет-портал законодавства ЄС. URL: http://eur-lex.europa.eu</p>	9
4	<p>Право власності в міжнародному приватному праві</p> <p><i>Завдання:</i> розглянути питання лекційного матеріалу, звернутись до рекомендованої літератури та підготувати інформаційне повідомлення з медіапрезентацією.</p> <p>1. Кузьменко С.Г. Міжнародне приватне право / С.Г. Кузьменко. – К. : ТОВ «Центр учбової літератури», 2010.</p> <p>2. Офіційний вебсайт Європейського Союзу. URL: https://europa.eu</p> <p>3. Офіційний вебсайт Верховної Ради України. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws</p>	9

5	<p>Правочини та зобов'язання в міжнародному приватному праві</p> <p><i>Завдання:</i> звернутись до рекомендованих інтернет-посилань, вирішити практичні задачі та представити їх рішення в команді.</p> <p>1. Федіняк Г.С. Міжнародне приватне право / Г.С. Федіняк. - К. : Юрінком Інтер, 2000 р.</p> <p>2. Інтернет-портал законодавства ЄС. URL: http://eur-lex.europa.eu</p>	9
6	<p>Сімейні відносини в міжнародному приватному праві</p> <p><i>Завдання:</i> звернутись до рекомендованих інтернет-посилань, вирішити практичні задачі та представити їх рішення в команді.</p> <p>1. Кузьменко С.Г. Міжнародне приватне право / С.Г. Кузьменко. – К. : ТОВ «Центр учбової літератури», 2010.</p> <p>2. Офіційний вебсайт Європейського Союзу. URL: https://europa.eu</p> <p>3. Офіційний вебсайт Верховної Ради України. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws</p>	9
7	<p>Трудові відносини у міжнародному приватному праві</p> <p><i>Завдання:</i> розглянути питання лекційного матеріалу, звернутись до рекомендованої літератури та підготувати інформаційне повідомлення з медіапрезентацією.</p> <p>1. Федіняк Г.С. Міжнародне приватне право / Г.С. Федіняк. - К. : Юрінком Інтер, 2000 р.</p> <p>2. Інтернет-портал законодавства ЄС. URL: http://eur-lex.europa.eu</p>	9
8	<p>Спадкові відносини у міжнародному приватному праві</p> <p><i>Завдання:</i> звернутись до рекомендованих інтернет-посилань, вирішити практичні задачі та представити їх рішення в команді.</p> <p>1. Федіняк Г.С. Міжнародне приватне право / Г.С. Федіняк. - К. : Юрінком Інтер, 2000 р.</p> <p>2. Інтернет-портал законодавства ЄС. URL: http://eur-lex.europa.eu</p>	9
	Разом	72

6. ІНДИВІДУАЛЬНЕ ЗАВДАННЯ

Не передбачено.

7. МЕТОДИ НАВЧАННЯ

Результати навчання (відповідно до ОПП)	Методи навчання	Форми та методи оцінювання
РН01. Знати та розуміти природу міжнародних відносин та регіонального розвитку, еволюцію, стан теоретичних досліджень	пояснювально-ілюстративний, репродуктивний, проблемного викладу, евристичний та ін., а також методи дистанційного навчання на платформах Zoom, Moodle.	усне опитування або письмовий (тестовий) контроль на лекціях та семінарських заняттях; оцінювання: усних виступів з доповідями, виконання письмових (тестових) завдань,

<p>міжнародних відносин та світової політики, а також природу та джерела політики держав на міжнародній арені і діяльності інших учасників міжнародних відносин</p>		<p>виконання аналітичних завдань, підсумковий контроль.</p>
<p>PH03. Знати природу міжнародного співробітництва, характер взаємодії між міжнародними акторами, співвідношення державних, недержавних акторів у світовій політиці.</p>	<p>пояснювально-ілюстративний, репродуктивний, метод проблемного викладу, евристичний та ін., а також методи дистанційного навчання на платформах Zoom, Moodle.</p>	<p>усне опитування або письмовий (тестовий) контроль на лекціях та семінарських заняттях; оцінювання: усних виступів з доповідями, виконання письмових (тестових) завдань, виконання аналітичних завдань, підсумковий контроль.</p>
<p>PH07. Знати засади дипломатичної та консульської служби, специфіку та особливості дипломатичного протоколу та етикету.</p>	<p>пояснювально-ілюстративний, репродуктивний, метод проблемного викладу, евристичний та ін., а також методи дистанційного навчання на платформах Zoom, Moodle.</p>	<p>усне опитування або письмовий (тестовий) контроль на лекціях та семінарських заняттях; оцінювання: усних виступів з доповідями, виконання письмових (тестових) завдань, виконання аналітичних завдань підсумковий контроль.</p>
<p>PH10. Знати сутність, специфіку та особливості міжнародної інформаційної діяльності.</p>	<p>пояснювально-ілюстративний, репродуктивний, метод проблемного викладу, евристичний та ін., а також методи дистанційного навчання на платформах Zoom, Moodle.</p>	<p>усне опитування або письмовий (тестовий) контроль на лекціях та семінарських заняттях; оцінювання: усних виступів з доповідями, виконання письмових (тестових) завдань, виконання аналітичних завдань, підсумковий контроль.</p>
<p>PH14. Досліджувати проблеми міжнародних відносин, регіонального розвитку, зовнішньої політики, міжнародних комунікацій, із використанням сучасних політичних, економічних і правових теорій та концепцій, наукових методів та міждисциплінарних підходів, презентувати результати досліджень,</p>	<p>пояснювально-ілюстративний, репродуктивний, метод проблемного викладу, евристичний та ін., а також методи дистанційного навчання на платформах Zoom, Moodle.</p>	<p>усне опитування або письмовий (тестовий) контроль на лекціях та семінарських заняттях; оцінювання: усних виступів з доповідями, виконання письмових (тестових) завдань, виконання аналітичних завдань, підсумковий контроль.</p>

надавати відповідні рекомендації.		
РН22. Аналізувати нормативно-правові документи, правильно використовувати нормативно-розпорядчі документи та довідкові матеріали при здійсненні професійної діяльності у сфері міжнародних відносин.	пояснювально-ілюстративний, репродуктивний, метод проблемного викладу, евристичний та ін., а також методи дистанційного навчання на платформах Zoom, Moodle.	усне опитування або письмовий (тестовий) контроль на лекціях та семінарських заняттях; оцінювання: усних виступів з доповідями, виконання письмових (тестових) завдань, виконання аналітичних завдань підсумковий контроль.

Використовуються такі методи навчання, як словесні (бесіда, розповідь, пояснення, диспут); наочні (демонстрація, ілюстрація); практичні (вирішення задач, відповіді на тести, практична робота) тощо.

Замість виконання завдань (вивчення тем) можуть також додатково враховувати такі види активностей здобувача:

- проходження тренінг-курсів чи дистанційних курсів з використання сучасних освітніх технологій на платформах Coursera, Prometheus тощо (за наявності відповідного документу про їх закінчення, надання копії викладачу);
- участь в майстер-класах, форумах, конференціях, семінарах, зустрічах з проблем використання сучасних освітніх технологій (з підготовкою есе, прес-релізу, інформаційного повідомлення тощо, що підтверджено навчальною програмою заходу чи відповідним сертифікатом);
- участь у науково-дослідних та прикладних дослідженнях з проблем використання сучасних освітніх технологій (в розробці анкетних форм, проведенні опитувань, підготовці та проведенні фокус-груп, обробці результатів дослідження, підготовці звіту, презентації результатів тощо, що підтверджується демонстрацією відповідних матеріалів).

8. МЕТОДИ КОНТРОЛЮ

При вивченні дисципліни застосовується поточний та підсумковий семестровий контроль.

Поточний контроль і оцінювання результатів навчання (засвоєння окремих тем) передбачає виставлення оцінок за всіма формами проведення занять:

- контроль та оцінювання активності роботи здобувача під час лекційних та семінарських занять (усні виступи, участь в обговоренні окремих питань, участь у груповій дискусії, тренінгові завдання);
- контроль та оцінювання якості підготовки та розробки завдань в ході індивідуально / командної роботи здобувачів;
- контроль засвоєння теоретичного та практичного матеріалу (у вигляді експрес-тестування);
- оцінювання умінь та навичок збирати, обробляти та аналізувати дані.

Критеріями оцінювання при поточному контролі є успішність освоєння знань та набутих навичок на лекціях та семінарських заняттях, що включає систематичність їх відвідування, здатність здобувача засвоювати категорійний апарат, навички узагальненого

мислення, логічність та повноту викладання навчального матеріалу, навички творчо підходити до вирішення поставлених завдань, активність роботи на семінарських заняттях, рівень знань за результатами опитування на семінарських заняттях, самостійне опрацювання тем у цілому чи окремих питань.

Критерії та методи оцінювання

Методи оцінювання	Критерії оцінювання	Система оцінювання, бали
Тестування до теми	виставляється здобувачу вищої освіти за одне тестове питання у випадку правильної відповіді. За кожною темою, де передбачено тестування, пропонується 10 тестових питань закритого типу, кожен з яких має 4 варіанти відповідей.	2
Робота над аналітичними завданнями	виставляється здобувачу вищої освіти, який при усній або письмовій відповіді на запитання продемонстрував всебічні, систематизовані, глибокі знання програмного матеріалу, вміє інтерпретувати одержані результати; продемонстрував знання фахової літератури, передбачені на рівні творчого використання	7-5
	виставляється здобувачу вищої освіти, який при усній або письмовій відповіді на запитання продемонстрував повне знання програмного матеріалу, передбачене на рівні аналогічного відтворення, але припустився окремих несуттєвих помилок	4-1
Робота над командними роботами	виставляється здобувачу вищої освіти, який досяг цілей завдання, продемонстрував здатність застосовувати знання на практиці, обґрунтовувати власну думку	8-7
	виставляється здобувачу вищої освіти, який частково досяг цілей завдання, продемонстрував здатність застосовувати знання на практиці, обґрунтовувати власну думку, проте припускався певних помилок	6-4
	виставляється здобувачу вищої освіти, який не досяг цілей завдання, не зміг застосувати знання на практиці, обґрунтувати власну думку	3-1
Творче завдання	виставляється здобувачу вищої освіти, який при усній та письмовій презентації результатів продемонстрував всебічні, систематизовані, глибокі знання програмного матеріалу, вміє грамотно інтерпретувати одержані результати; продемонстрував знання фахової літератури, передбачені на рівні творчого використання	8-7
	виставляється здобувачу вищої освіти, який при усній та письмовій презентації результатів продемонстрував повне знання програмного матеріалу, передбачене на рівні аналогічного відтворення, але припустився окремих несуттєвих помилок	6-4
	виставляється здобувачу вищої освіти, який при усній або письмовій презентації результатів продемонстрував недостатні знання основного програмного матеріалу, проте в обсязі, що необхідний для подальшого навчання і	3-1

	роботи, передбачених програмою на рівні репродуктивного відтворення	
--	---	--

Підсумковий семестровий контроль з дисципліни є обов'язковою формою контролю навчальних досягнень здобувача. Він проводиться відповідно до навчального плану у вигляді семестрового екзамену у письмовій формі в терміни, встановлені графіком навчального процесу, та в обсязі навчального матеріалу, визначеному цією програмою.

Підсумковий семестровий контроль з дисципліни проводиться за екзаменаційними завданнями. Кожне з завдань містить 3 теоретичні питання. Максимальна кількість балів, яка може бути нарахована дорівнює 40 балам.

Критерії оцінювання одного теоретичного питання екзаменаційного білету:

-15 (10) балів - здобувач цілком і всебічно розкрив сутність питання, вільно оперує поняттями і термінологією, демонструє глибокі знання джерел, має власну точку зору стосовно відповідних питань і може аргументовано її доводити;

- 14-10 (8-5) балів - здобувач розкрив сутність питання, вільно оперує поняттями і термінологією, але спостерігаються деякі упущення при відповідях на питання та неточні обґрунтування;

- 13-5-(5-1) балів - здобувач розкрив питання у загальних рисах, розуміє їхню сутність, намагається робити висновки, але слабо орієнтується в джерелах, є помилки, матеріал викладає нелогічно;

- 4-0 (0) балів - здобувач не розкрив питання навіть у загальних рисах, не розуміє його сутності, не орієнтується в джерелах, припускається грубих помилок, матеріал викладає нелогічно.

УВАГА! У разі використання заборонених джерел на екзамені здобувач на вимогу викладача залишає аудиторію та одержує загальну нульову оцінку (0).

У разі настання / подовження дії **обставин непереборної сили** (в тому числі запровадження жорстких карантинних обмежень в умовах пандемії з заборонаю відвідування ЗВО) здобувачам вищої освіти денної форми навчання надається можливість скласти екзамен **в тестовій формі дистанційно на платформі Moodle** в дистанційному курсі «Міжнародне приватне право», режим доступу <https://moodle.karazin.ua/course/view.php?id=4367>.

9. Схема нарахування балів за вивчення дисципліни

Поточний контроль, самостійна робота, індивідуальні завдання								екзам ен	Су ма
Т 1	Т 2	Т 3	Т 4	Т 5	Т 6	Т 7	Т 8		
7	7	8	7	7	8	8	8	40	100

T1-T8 – теми розділів дисципліни.

Для допуску до складання підсумкового контролю (заліку, або екзамену) здобувач вищої освіти повинен набрати не менше 30 балів з навчальної дисципліни під час поточного контролю, самостійної роботи, індивідуального завдання.

Екзамен – 40 балів. Відповідно, максимальна кількість набраних балів по вивченню дисципліни складає 100 балів.

Оцінювання здійснюється відповідно до шкали ЗВО.

Шкала оцінювання

Сума балів за всі види навчальної діяльності протягом семестру	Оцінка
	для чотирирівневої шкали оцінювання
90 – 100	відмінно
70-89	добре
50-69	задовільно
1-49	незадовільно

9. РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА Нормативно-правові акти

1. Конституція України: Закон України від 28.06.1996 р. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/254к/96-вр> .
2. Загальна декларація прав людини ООН: Міжнародний документ від 10.12.1948 р. URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_015.
3. Міжнародний пакт про громадянські та політичні права ООН: Міжнародний документ від 16.12.1966 р. URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_04 .
4. Міжнародний пакт про економічні, соціальні та культурні права ООН: Міжнародний документ від 16.12.1966 р. URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_042 .
5. Конвенція відносно міжнародного управління майном осіб, які померли: Міжнародний документ від 02.10.1973 р. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_924 .
6. Конвенція про правову допомогу і правові відносини у цивільних, сімейних і кримінальних справах: Міжнародний документ від 22.01.1993 р. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/997_009 .
7. Кодекс міжнародного приватного права (Кодекс Бустаманте): Міжнародний документ від 20.02.1928 р. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_419 .
8. Конвенція, що передбачає єдиний закон про форму міжнародного заповіту: Міжнародний документ від 26.10.1973 р. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_b13http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_126 .
9. Конвенція про колізії законів, які стосуються форми заповітів: Міжнародний документ від 05.10.1961 р. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_424 .
10. Конвенція про міжнародну відповідальність за шкоду, завдану космічними об'єктами: Міжнародний документ від 29.03.1972 р. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_126 .
11. Конвенція про вручення за кордоном судових та позасудових документів у цивільних або комерційних справах: Міжнародний документ від 15.11.1965 р. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_890 .
12. Конвенція про отримання за кордоном доказів у цивільних або комерційних справах: Міжнародний документ від 18.03.1970 р. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_922 .
13. Конвенція про заснування Всесвітньої організації інтелектуальної власності: Міжнародний документ від 14.07.1967 р. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_169 .
14. Бернська конвенція про охорону літературних і художніх творів: Міжнародний документ від 24.07.1971 р. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_051 .
15. Всесвітня конвенція про авторське право 1952 року: Міжнародний документ від 06.09.1952 р. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_052 .

16. Міжнародна конвенція про охорону інтересів виконавців, виробників фонограм, організацій мовлення: Міжнародний документ від 26.10.1961 р. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_763 .
17. Конвенція про охорону інтересів виробників фонограм від незаконного відтворення їх фонограм: Міжнародний документ від 29.10.1971 р. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_124 .
18. Паризька конвенція про охорону промислової власності: Міжнародний документ від 20.03.1883 р. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_123 .
19. Мадридська угода про міжнародну реєстрацію знаків: Міжнародний документ від 14.04.1981 р. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_134 .
20. Конвенція про право, що застосовується до аліментних зобов'язань: Міжнародний документ від 02.10.1973 р. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_426 .
21. Міжнародна конвенція про захист прав всіх трудящих-мігрантів та членів їх сімей: Міжнародний документ від 18.12.1990 р. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_203 .
22. Договір про закони щодо товарних знаків: Міжнародний документ від 27.10.1994 р. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_102 .
23. Угода про торговельні аспекти прав інтелектуальної власності: Міжнародний документ від 15.04.1994 р. URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/981_018 .
24. Про проголошення незалежності України: Акт від 24.08.1991 р. № 1427-XII. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1427-12> .
25. Декларація про державний суверенітет України: Декларація від 16.07.1990 р. № 55-XII. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/55-12> .
26. Кодекс законів про працю: Закон України від 10.12.1971 р. № 322-VIII. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/322-08> .
27. Цивільний кодекс України: Закон України від 16.01.2003 р. № 435-IV. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/435-15> .
28. Сімейний кодекс України: Закон України від 10.01.2002 р. № 2947-III. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2947-14> .
29. Про міжнародні договори України: Закон України від 29.06.2004 р. № 1906-IV. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1906-15> .
30. Про правонаступництво України: Закон України від 12.09.1991 р. № 1543-XII. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/card/1543-12> .
31. Про зовнішню трудову міграцію: Закон України від 05.11.2015 р. № 761-VIII. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/761-19> .
32. Про міжнародне приватне право: Закон України від 23.06.2005 р. № 2709-IV. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2709-15> .
33. Про Консульський статут України: Указ президента України від 02.04.1994 р. № 127/94. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/127/94> .
34. Про затвердження Положення про дипломатичне представництво України за кордоном: Розпорядження Президента України від 22.10.1992 р. № 166/92-рп. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/166/92-%D1%80%D0%BF> .
35. Про затвердження Положення про Міністерство закордонних справ України та кількісного складу його колегії: Постанова Кабінету Міністрів України від 18.02.1993 р. № 129. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/129-93-%D0%BF> .

Основна література

1. Здоровко С.С. Дистанційний курс « Міжнародне приватне право». URL: <https://moodle.karazin.ua/course/view.php?id=4367>
2. Дахно І.І. Міжнародне приватне право: Навчальний посібник для здобувачів вузів / І.І. Дахно. 2-ге вид., стереотип. К.: МАУП, 2004. 312 с.

3. Міжнародне приватне право. Загальна частина: підруч. / за ред. А.С. Довгерта і В.І. Кисіля. К.: Алерта, 2012. 376 с.
4. Міжнародне приватне право. Особлива частина: підруч. / за ред. А.С. Довгерта і В.І. Кисіля. К.: Алерта, 2013. 400 с.
5. Міжнародне приватне право: підруч. для студ. юрид. вищ. навч. закл. / В.А. Бігун, Є.М. Білоусов, І.М. Жуков; за ред. проф. за ред. В.П. Жушмана та доц. І.А. Шуміло. Х.: Право, 2015. 320 с.
6. Сироїд Т. Л. Міжнародне право: навчальний посібник. Харків: ХНУВС, 2009. 336 с.
7. Тимченко Л. Д., Кононенко В. П. Міжнародне право: підручник. К.: Знання, 2012. 631 с.
8. Фединяк Г. С., Фединяк Л.С. Міжнародне приватне право: підручник. 4-те вид., переробл. і допов. К.: Атіка, 2009. 500 с.
9. Юлдашев О.Х. Міжнародне приватне право: Теоретичні та прикладні аспекти. К.: МАУП, 2004. 576 с.
10. International Civil Procedure/ Ed. By C.Campbell. 2-ndEdition. N.Y.: Juris Publishing, 2011. 574 p.
11. Party Autonomy in International Property Law. – Munich: Sellier European LawPublishers, 2011. – 276 p.
12. P. Dumberry. State Succession to International Responsibility. Boston : Martinus Nijhoff, 2007. 517p . URL: <https://search.library.utoronto.ca>
13. Shaw, Malcolm N. International Law. New York: Cambridge University Press, 2014. 981 p.

Допоміжна література

1. Авторське право і суміжні права. Європейський досвід: у 2-х книгах / За ред. А. С. Довгерта. К.: Видавничий дім – Ін Юре, 2001. Книга 1: 520 с.; Книга 2: 460 с.
2. Баймуратов М. О., Чорнолуцький Р. В. Міжнародне приватне (колізійне) право України: правосуб'єктність осіб (теоретико-методологічні аспекти): монографія. Суми: Унів. кн., 2009. 252 с.
3. Буткевич В. Г. «Гене́за доктрини міжнародної правосуб'єктності індивіда». *Право України*. 2010. № 2. с. 44-54.
4. Галущенко Г. В. Питання міжнародного приватного права у міжнародних договорах України про правову допомогу. К.: Видавництво «Юстиніан», 2005. 472 с.
5. Кармаза О. О. Міжнародне спадкове право. Науково-практичний посібник. К.: Видавець Фурса С. Я.: КНТ, 2007. 328 с.
6. [Ки́вєць О. В.](#) Загальні принципи права у практиці Міжнародного кримінального суду та міжнародних трибуналів. *Право і безпека: науковий журнал*. 2011. № 2. С. 11–14.
7. Кисіль В. І. Міжнародне приватне право: питання кодифікації. К.: Україна, 2005. 480 с.
8. Кривак В.В. Міжнародно-правовий режим територіального моря: дис. ... канд. юрид. наук : 12.00.11 / Нац. акад. наук України, Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького. К., 2012. 195 с.
9. Мережка О. О. Проблеми теорії міжнародного публічного та приватного права. К.: Юстиніан, 2010. 320 с.
10. Міжнародне приватне право в Київському університеті: антологія: у 2 т. Т.1. 1835–1991 / за ред. А. С. Довгерта. К.: Видавничо-поліграфічний центр «Київський університет», 2009. 495 с.

11. Міжнародне приватне право в Київському університеті: антологія: у 2 т. Т.2. 1992–2007 / за ред. А. С. Довгерта. К.: Видавничо-поліграфічний центр «Київський університет», 2009. 791 с.
12. Міжнародне приватне право. Міжнародні договори України. Том 1 / відпов. ред. та упорядники А. Довгерт та В. Крохмаль. К.: «Port Royal», 2000. 992 с.
13. Міжнародне приватне право. Міжнародні договори України. Том 2 / відпов. ред. та упорядники А. Довгерт та В. Крохмаль. К.: «Port Royal», 2000. 1313 с.
14. Міжнародне приватне право: Науково-практичний коментар / ред. А.С. Довгерт. Х.: Одіссей. 2008. 352 с.
15. Міжнародний цивільний процес України: навчальний посібник. Практикум: за ред. доктора юридичних наук, професора С. Я. Фурси. К.: Видавець Фурса С. Я.: КНТ, 2010. 328 с.
16. Назаренко В. Поняття, сутність і види методів правового регулювання у міжнародному приватному праві. *Підприємництво, господарство і право*. 2011. № 1. С. 131–133.
17. Перепьолкін С. М., Сироїд Т. Л., Філяніна Л. А. Міжнародне право: словник-довідник / за заг. ред. д-ра юрид. наук, проф. Сироїд Т. Л. Харків: Юрайт, 2014. 403 с. 420 с.
18. Плахотнюк Н. В. Проблема застосування судами іноземного права. Іноземне право: «факт» чи «право»? *Бюлетень міністерства юстиції України*. 2011. № 7. С. 65–71.
19. Степанюк А. А. Коментар Закону України «Про міжнародне приватне право» / Національна юридична академія України ім. Ярослава Мудрого. Х.: Права людини, 2007. 263 с.
20. Степанюк А. А. Міжнародне приватне право: теоретичні аспекти правового
21. Трояновський О. Питання договірної відповідальності у міжнародному приватному праві. *Юридичний журнал*. 2011. № 9. С. 45–52.
22. Федчишин С. А. Дипломатичне представництво України за кордоном: сучасні проблеми організації та правового забезпечення: монографія / за заг. ред. д-ра юрид. наук, проф. Н. П. Матюхіної; Нац. ун-т «Юрид. акад. України ім. Ярослава Мудрого». Х.: ФІНН, 2011. 264 с.
23. Цірат Г.А. Міжнародний цивільний процес: сучасний стан та перспективи міжнародно-правової уніфікації: монографія. Х.: Видавництво Іванченко І. С., 2013. 482 с.
24. Черняк Ю.В. Інститут підсудності в міжнародному приватному праві країн ЄС та України: монографія. К.: Прецедент, 2008. 276 с.
25. Conflict of Laws in International Arbitration / Ed. by F.Ferrari, S.Kroll. Munich: Sellier European Law Publishers, 2010. 466 p.
26. Lookofsky J., Hertz K. European Union Private International Law / Josef Lookofsky, Ketilbjorn Hertz. N.Y.: Juris publishing, 2009 p.

Посилання на інформаційні ресурси в Інтернеті, відео-лекції, інше методичне забезпечення

1. Верховна Рада України — www.zakon1.rada.gov.ua.
2. Міністерство закордонних справ - <http://mfa.gov.ua/ua>
3. Міністерство юстиції - <https://minjust.gov.ua/ua>
4. Конституційний Суд України - <http://www.ccu.gov.ua/uk/index>
5. Організація Об'єднаних Націй - <http://www.un.org/>
6. Європейський суд з прав людини - <http://echr.coe.int/>
7. Європейський союз - <http://eeas.europa.eu/>
8. Організація з безпеки та співробітництва в Європі - <http://www.osce.org/>

9. Рада Європи - <http://www.coe.int/web/portal/home>
10. Управління Верховного комісара ООН з прав людини - <http://www.ohchr.org/>
11. Національна парламентська Бібліотека України - <http://www.nplu.org/>
12. Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського — www.nbu.gov.ua
13. Київська центральна міська публічна бібліотека ім. Лесі Українки — <http://lucl.lucl.kiev.ua>
14. Центральна наукова бібліотека Харківського національного університету ім. В.Н. Каразіна — <http://www.univer.kharkov.ua>
15. Харківська державна наукова бібліотека ім. В.Г. Короленка – <http://korolenko.kharkov.com>

10. ОСОБЛИВОСТІ НАВЧАННЯ ЗА ДЕННОЮ ФОРМОЮ В УМОВАХ ПОДОВЖЕННЯ ДІЇ ОБСТАВИН НЕПЕРЕБОРНОЇ СИЛИ ТА ВОЄННОГО СТАНУ

1. В умовах дії воєнного стану освітній процес в університеті здійснюється за дистанційною формою навчання, а саме:

– дистанційно (за затвердженим розкладом занять) на платформі Zoom проводяться всі лекційні та практичні заняття;

– дистанційно на платформі Moodle проводяться практичні (семінарські), індивідуальні заняття та консультації, контроль самостійної роботи;

2. Складання підсумкового семестрового контролю для здобувачів денної навчання надається можливість **скласти екзамен дистанційно на платформі Moodle** в дистанційному курсі «Міжнародне приватне право», режим доступу: <https://moodle.karazin.ua/course/view.php?id=4367>